

想进学校锻炼先买份80元保险 姜山镇一新规引发热议

事件：想进入学校锻炼得买一份保险

□记者 沈之莹

近日，网友“大头哥123”发帖《老年人去学校锻炼身体要钱？》帖子中这样说：“我们是姜山镇墙弄村老年人群。每天晚饭后习惯去马路边散散步。村里领导很关心我们安全，给我们安排附近的学校操场内走走，锻炼身体。为了安全起见，我们每个老年人都做了个身份鉴定卡，附上本人照片，进出由门卫查看。本来是件很好的事情，可现在学校提出今后再到学校操场散步，必须要每年付80元方可进入。”有人支持，有人觉得不妥，一时引发了热议。

昨天，记者联系了鄞州区姜山镇墙弄村村委会负责人翁先生。

他说，去年下半年，考虑到村里老人的健身需求，村委会跟邻近的姜山中学作了沟通，村民办张卡，就可在规定时间内进入校内锻炼。当时，收取每人办证工本费10元，大概办出去200多张。最近，镇政府下了规定，从4月份开始，要想进入学校锻炼，除了磁卡工本费外，每个申请人还得办一份保险，费用是80元一年。据翁先生了解，镇里要求去学校健身的人员买保险，主要是考虑安全问题。

姜山中学校办的老师说，办理出入证以及保险费的事，学校没有参与，具体得问镇政府。

记者了解到，不久前，鄞州区召开了学校体育

设施向社会开放工作会议，当中明确，今年全区全部73所公办中小学将向社会开放体育场地和设施。其中室外田径场、足球场、篮球场等免费开放，室内体育设施低价有偿开放。开放时间一般为寒暑假、双休日、法定节假日等非教学时间。有条件的学校，在不影响教学的前提下，正常教学时间的早、晚间也要向社会开放。学校周边居民可凭本人身份证、照片，与学校签订承诺书，缴纳押金后到社区（村）办理“校园健身卡”，刷卡就能进校园健身。

鄞州区文广新局（体育局）副局长鲍磊表示，政府将安排专项资金支持校园体育场所开放，包括场地维修、设施配置和更新、为健身居民提供公众责任险等，解决学校后顾之忧。

相关新闻

慈溪探索 第三方管理模式

记者了解到，2012年年底，慈溪开始探索学校体育场馆向社会开放委托第三方管理模式。管理公司为每个负责的场馆保了公众责任险。目前已经有16个校区的体育场所对外开放，办卡量达到2万多张，办卡实行实名制，在慈溪全市通用。开放时间是周一至周五晚6点到9点，周末增加一个时间段：下午1点至4点。

除了买保险，公司还要配备人员进行安全检查，比如，锻炼的人不能穿高跟鞋来，因为对学校的塑胶跑道有破坏；不能带宠物；车辆不能驶入。另有工作人员负责室内场馆的巡查，主要是了解锻炼人员有无不文明行为，并加以引导。

回应：这么做是为了锻炼人的安全

姜山镇文化站的张站长说，此次姜山一共有6所学校对周边居民开放，办卡人需成年，并要签订一份文明锻炼承诺书。要求买保险是考虑锻炼人的安全，万一在校园里锻炼发生意外时，也好有个保障。镇里曾特地召集学校周边村委会和居委会负责人开会。在申请报名办卡时，就保险的事，要做好申请人的思想工作。“我们主要目的是希望大家都能安全锻炼，花80元买健康还是蛮值的。”采访中，张站长一再强调。

姜山镇分管此项工作的蒋副镇长告诉记者，镇政府是要求申请人保一份意外险。“以前，我们有

学校的场地向居民开放，经常发生纠纷，受伤也有过。在校园锻炼出了问题算谁的？为了避免今后可能发生的矛盾，我们决定让保险公司一起参与。这个险种市场上的价格是每人每年200多元，我们跟保险公司谈下来，以团体的名义保，把价钱降到了80元一年，跟学生的投保价格是一样的。”

蒋副镇长说，镇政府已经跟保险公司谈好，由镇里出资给开放体育场所的学校保了公众责任险，如果是因校方的原因造成的损伤，这个险可以负责。“学校、个人都保一份险，哪怕出了事，双方都能少点麻烦。”她说。

声音：有人支持，有人觉得不妥

网友“大头哥123”的帖子点击量超过5000次，对于锻炼要求投保的事，网友们的意见也分为两种，有人认为值得买，也有人觉得此举欠妥。

“robin_shuyue”：不管什么人进学校操场锻炼，都不能保证安全的，万一有个闪失责任找谁？我觉得这个保险还是有必要的，何况一年80元也不贵。健康、安全的锻炼才重要嘛！

“专业汽车玻璃修补”：安全第一，这样才能走

得更远！

“67号驿站”：既然是政府支持老年人去学校锻炼，那么政府也应该给学校适当的补贴了，现在要收费了，可能其中有了变化，老年人选出个代表可以和政府与学校协商解决的方法。

“河蟹3号”：如果免费的公园每个人进入的时候，公园为了大家好，要收每个人80元保险费，大家觉得合理不？



NISSAN

Innovation that excites

技术日产 人车生活



NISSAN X-TRAIL 奇骏

新世代奇骏 本色登场

指定明星座驾

NISSAN X-TRAIL 奇骏

新世代奇骏 本色登场

智能全模式四驱系统 3A公路稳行系统

世界最多牌照，驰骋本车本色，纵横天下。从元祖牌，到现代奇骏，以智慧科技驱动前行，更以X-TRAIL全副武装——智能全模式四驱系统、3A公路稳行系统、在城市SUV中独领风骚，与您一同演绎都市之傲。购车赠送3年免费保养和尊享全国免费救援服务，购车送好礼，尽在东风日产各大专营店。

宁波中汽(江北) 宁波元通(海曙) 慈溪飞跃(慈溪) 慈溪锦星(慈溪) 慈溪锦星(慈溪)	宁波江北区环城北路东段499号 宁波市海曙区段塘西路38号 慈溪市329国道北仑区城隍庙五丰路口 宁波市慈溪市宗汉街道西南村北三环南	0574-87783111 0574-56705670 0574-62531111 0574-6281258	余姚东风南方恒田(余姚) 宁波明日时代(下庄) 宁波虎大宁盛江东(鄞州东钱湖) 宁波众兴(宁海)	余姚市舜泰路10号 宁波市鄞州区下庄北路200号 宁波市鄞县大道888号(原天马会展中心旁) 宁海栲栳山物流中心九顷区汽车城	0574-58118888 0574-28860000 0574-88115611 0574-83552277
--	---	---	---	---	--



服务热线

400 830 8899 800 830 8899

www.dongfeng-nissan.com

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 乐风 TIIDA 骐达

MARCHE 玛驰 X-TRAIL 奇骏 QASHIQAI 逍客 MURANO 楼兰

QUEST 逍客 PATROL 帕拉多 370Z NISSAN GT-R

东风日产

启辰品牌，触手可及。热烈庆祝东风日产启辰与广州恒大足球俱乐部战略合作伙伴。汽车梦，足球梦，共绘多彩中国梦。3月1日起订购即享惊喜礼包，“一证贷”金融专享等冠军礼遇。更多优惠详情请向启辰专营店。

 东风日产售后服务热线
 东风日产启辰服务热线
 东风日产 启辰 经销商网络

 慈溪市浒山街道后河路2号(百乐汇百100旁329国道北侧)
 浙江省慈溪市滨海大道河庄旁(格+城路东风日产专营店)
 宁波市海曙区段塘西路38号

启辰 D50 高品质宽适轿车

启辰 R50 高品质劲动两厢车

启辰 R50X 跨界全能两厢车

0574-63811818
0574-25738868
0574-28827771